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1. Розпізнавання загрози. Населення повинно бути навчене розпізнавати підозрілі 

предмети. 

2. Тримання безпечної дистанції. Населення повинно бути навчене, як безпечно 

покинути місце виявлення підозрілих предметів. 

3. Визначення небезпечної зони. Населення повинно бути навчене, як підручними 

способами помітити місце виявлення підозрілого предмету. 

4. Вживання заходів щодо недопущення сторонніх осіб. Населення повинно бути 

навчене, які заходи потрібно вжити для недопущення сторонніх осіб до місця виявлен-

ня підозрілого предмету. 

5. Повідомлення про виявлення підозрілих предметів. Населення повинно бути 

навчене, якими способами та методами можна повідомити про виявлення підозрілого 

предмету. 

Для ефективного навчання населення поводженню з вибухонебезпечними пред-

метами необхідна система інформування та освіти, що передбачає включення 

предметів про вибухонебезпечні предмети до навчальних планів закладів освіти. 

Висновок. Знання про правильне поводження з вибухонебезпечними предметами 

є життєво важливими для громадян у сучасній України, де загроза виявлення вибухо-

небезпечних предметів є досить високою. Навчання населення правилам допомагає 

зберегти життя і знизити ризики. Дії органів влади, спільнот та освітніх установ у 

поширенні цієї інформації є критичними для безпеки суспільства. Навчання населення 

поводженню з вибухонебезпечними предметами - це крок до створення більш безпеч-

ного і здорового суспільства. 
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Вступ. Починаючи з другого десятиліття ХХІ століття за статистичними даними, 

у світі кількість природних катастроф перевищує аналогічні події техногенного похо-

дження [1]. За даними ООН [2] частка міського населення в загальній чисельності сві-

тового населення зросте з 56% в 2021 р. до 68% в 2050 р., приріст складе 2,2 млрд лю-

дей. В результаті зростає вразливість більшості міських громад з точки зору підготовки 

заходів щодо забезпечення готовності до виникнення надзвичайних ситуацій (НС) при-

родного походження з точки зору забезпечення запасами продовольства. А саме: ско-

рочення запасів продовольства на дому, обмежений простір для зберігання продуктів 

харчування в більшості будинків, а так само зберігання більшої частини продовольства 

в холодильниках, які, природно залежать від наявності електроенергії [3]. У значній ча-

стині випадків при виникненні НС порушуються нормальні умови життєдіяльності, що 

проявляється в перебоях або повного припинення подачі води, газу, електроенергії та 

тепла. Дана обставина збільшує значення наявності запасів продуктів харчування і їх 

характеристикам. Традиційні консерви і харчові концентрати, як правило багаті сіллю і 

цукром, але бідні клітковиною, що при тривалому вживанні можуть викликати серйозні 

розлади здоров'я у літніх осіб, дітей, а також хворих на діабет і гіпертонію [4]. 

Актуальність. Федеральне агентство з управління в надзвичайних ситуаціях 

Сполучених Штатів Америки (FEMA) запропонувало  наступній підхід для вибору 

продуктів харчування в екстремальних умовах [3]: забезпечення щільності поживних 

речовин (відношення вмісту поживних речовин до загального вмісту енергії в даному 

продукті харчування), простоту приготування і культурну прийнятність / терпимість 

серед споживачів. А в цілому, необхідно використовувати продукти, які стійкі до збері-

гання в будь яких умовах. Японськими фахівцями у сфері виживання в екстремальних 

умовах запропоновано перейти від традиційної концепції продуктів харчування на ви-

падок надзвичайних ситуацій до концепції "продуктів харчування в умовах стихійного 

лиха», заснованої на відповідних способах забезпечення домашніх господарств і ком-

паній власними запасами, а уряду - громадськими запасами і допомогою. Використання 

населенням їх у повсякденному житті дозволить знизити ціну,  підвищити їх популяр-

ність, а отже наявність практично в кожній родині навіть у відсутності попередження 

про можливу НС [5]. У роботі [6] запропоновано варіант вирішення завдання складання 

оптимальної дієти максимальної  енергетичної  цінності  із  заданою  калорійністю і  в  

межах  її вартості. 

Висновок. Необхідно продовження подальших досліджень з розробки та впрова-

дження продуктів харчування, які забезпечать виживання особам, які постраждали від 

НС, а також підрозділам рятувальників, які працюють в екстремальних умовах. 
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Вступ. Вторгнення та військові дії  мають значний вплив на   процеси організації 

навчання в університетах, тому необхідно вдосконалювати підходи до забезпечення 

безпеки працівників та студентів. Нові виклики, що виникають внаслідок конфлікту, 

вимагають негайного реагування та розробки нових стратегій, які допоможуть 

підтримувати безпеку в умовах нестабільності та загроз, які супроводжують війни. 

Актуальність. Відомо, що під час  початку росією війни у 2022 році під час ви-

конання трудових обов'язків на виробництві постраждало 3065 працівників, у тому 

числі 520 працівників зі смертельним наслідком. При цьому, безпосередньо внаслідок 


